

# 衡阳日报

中共衡阳市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

2019年1月2日 星期三  
农历戊戌年十一月廿七

官方网站:衡阳全搜索网  
投稿邮箱:hyrbjzx@163.com

新闻热线:8611110  
广告热线:8247111

今日八版  
第17001号

## 习近平就古巴革命胜利60周年 向古巴领导人致贺电

### 李克强向迪亚斯·卡内尔主席致贺电

新华社北京1月1日电 1月1日,中共中央总书记、国家主席习近平就古巴革命胜利60周年向古巴共产党第一书记劳尔·卡斯楚罗、古巴国务委员会主席兼部长会议主席迪亚斯·卡内尔致贺电,代表中国共产党、中国政府和中国人民表示热烈祝贺。

习近平在致劳尔第一书记的贺电中指出,60年来,在古巴共产党坚强领导下,古巴政府和人民艰苦奋斗,在社会主义建设事业中取得伟大成就,中国共产党、中国政府和中国人民表示高度赞赏和祝贺。中古两党和两国关系经受住国际风云变幻考验,取得丰硕成果,我们成为好朋友、好同志、好兄弟。我高度重视中古友好关系发展,愿同你一道努力,引领两国关系继续阔步前行。

习近平在致迪亚斯·卡内尔主席的贺电中表示,古巴党和人民正致力于进一步更新和完善社会主义制度,古巴社会主义事业必将实现新发展。一个多月前,你来华进行历史性的国事访问。我们共同规划了两国关系新时期发展蓝图。我愿同你一道努力,推动中古关系不断向前迈进。

同日,国务院总理李克强也致电迪亚斯·卡内尔主席。李克强表示,今天,古巴国家发展事业蒸蒸日上,将迎来更加美好的明天。中古相互理解,相互支持,中古关系全面深入发展。祝愿在中古双方共同努力下,两国传统友谊不断结出新的硕果。

## 大城衡阳“跑”进新时代

我市举行2019年元旦环城赛跑,郑建新宣布起跑 邓群策讲话



比赛现场 记者 罗盟 摄

本报讯(记者 陈润 通讯员 刘雅伦)1月1日上午8:30,2019年衡阳市元旦环城赛跑在高新区连卡福广场起跑,全市各界5700多名运动爱好者满怀激情,以奔跑的方式迎接新年的到来。市委书记郑建新宣布起跑并领跑,市委副书记、市长邓群策讲话并共同领跑。

邓群策表示,奔跑是对自我的超越,是对梦想的追逐。刚刚过去的2018年,衡阳加速奔跑,奋勇向前,不断加快大城崛起步伐,持续改善人民生活水平,实现了全市经济社会持续健康发展,衡阳正以前所未有的底气和信心站上新起点,跑进新时代、

开启新征程。2019年,将进一步展示大城衡阳的担当作为,握好接力棒、跑出好成绩,坚定不移把改革开放进行到底,坚定不移推动高质量发展,加快建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

邓群策指出,举行元旦环城赛跑,就是要以更快、更高、更强的体育精神激发全市人民奋进新时代的澎湃热情,汇聚起全面建成小康衡阳的磅礴力量。

据悉,本次元旦环城赛跑主题为“大城衡阳·跑进新时代”,5700多名

选手分为长跑组和徒步组进行比赛,其中长跑组(小学生组、机关组、职工组)终点为衡中心前坪,长跑组(中学生组、大学生组、社会组)终点为盛棠蒸水风光带,徒步组终点为十里江湾蒸水风光带。各组均取前20名,由大会组委会颁发奖金及获奖证书。本次环城赛跑还首次增添了省运会冠军、非公经济人士、道德模范、“身边好人”代表助跑方阵。

市领导刘丽华主持起跑仪式。市领导李鹏飞、龚学余、许云生参加起跑式并共同领跑。全国道德模范曾存粮、中国好人李春生、湖南好人王青平、邓涛、陆魁林参加活动并领跑。

## “衡阳快警”空地网巡防一体化正式启动

郑建新宣布启动 邓群策讲话



救援直升机徐徐升空 记者 彭斌 摄

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

本报讯(记者 陈润)“我宣布‘衡阳快警’空地网巡防一体化正式启动!”1月1日上午,在太阳广场举行的“衡阳快警”空地网巡防一体化启动仪式上,随着市委书记郑建新一声令下,早已整装待发的“城市快警”“空中快警”“水上快警”“网上快警”四部分组成,其中“空中快警”配备3架直升机,分别用于常态化空中巡航和空中交通疏导指挥及应急救援。

据了解,为进一步提高社会治安防控能力和公安机关整体战斗力,增强人民群众安全感,我市在公安机关现有的“铁骑警务”“网格警务”和巡逻

处警模式基础上,构建“衡阳快警”空地网巡防一体化新模式。衡阳快警由“城市快警”“空中快警”“水上快警”“网上快警”四部分组成,其中“空中快警”配备3架直升机,分别用于常态化空中巡航和空中交通疏导指挥及应急救援。

邓群策指出,高标准、高起点打造衡阳空地网一体化立体巡防体系,构建“城市快警”“空中快警”“水上快警”“网上快警”四位一体的“衡阳快警”新矩阵,是全市上下深入贯彻落实党的十九大精神的重要举措,也是预防和震慑各类犯罪的有效措施,更是进一步增强人民群众获得感、幸福

感、安全感,服务经济社会发展的有效途径,对建设“平安衡阳”具有十分重要的意义。

邓群策强调,2019年,有机遇也有挑战,全市各级公安机关始终牢记习近平总书记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”十六字方针,以此次启动仪式为契机,以更加坚定的信心、更加饱满的热情、更加旺盛的斗志、更加扎实的作风,为社会大局营造安全稳定的政治环境和社会环境,完成党和人民交付的光荣任务。

启动仪式上,还举行了“快警装备”发放仪式。启动仪式后,郑建新、邓群策等领导还登上直升机参与空中巡防。

市领导邓柯主持启动仪式。市领导胡志文介绍“衡阳快警”空地网巡防一体化运行模式。市领导耿保民、谭敦龙、汪维出席启动仪式。

### 衡岳雁语

## 金融业支持实体经济发展大有可为

魏 珊

农行衡阳分行早早敲定了2019年工作思路:拟在一季度个人贷款进军100亿元,净增公司类贷款15亿元。(详见2018年12月25日《衡阳日报》)

2018年前三季度我市GDP增速居全省首位,实体经济的贡献巨大,这种发展态势既需要衡阳金融业提供充沛的资金支持,也为衡阳金融业提供了大展拳脚的广阔舞台。农行衡阳分行的提前布局表明,衡阳金融业支持实体经济发展未雨绸缪,必将大有可为。日前召开的中央经济工作会议再次明确,金融业要促进制造业发展,振兴实体经济,这为衡阳金融业支持实体经济发展进一步指明了方向。

衡阳金融业有实力支持实体经济发展。我市金融总量多年稳居全省第二,目前银行业金融机构已达31家,截至2018年11月,全市银行机构存、贷款余额分别为3703.53亿元、2123.04亿元,存款余额和贷款余额均位居全省第二位,有力保障了重点领域和重点项目的资金供给。

衡阳金融业也有能力支持实体经济发展。近年来,我市各大商业银行积极由“资金中介”向“服务中介”转型,服务实体经济的能力显著提高。比如,我市在全省首创金融信用信息服务中心,破解了银行放贷与项目融资需求不对称的难题;建行衡阳分行2018年7月上线的“小微快贷”,3分钟就能完成贷款全流程;

农行衡阳分行则以“连贷通”等业务为依托的“借新还旧”模式,实现资金体内循环,帮助企业化解“还款难”等等。

当然,随着实体经济的发展,需求也在不断变化,金融产品和金融服务必须与之无缝匹配,才能相得益彰,获得多赢效果。因此,衡阳金融业要以满足企业需求为目标,不断创新信贷产品,有效破解企业“融资难”“融资贵”“还款难”等现实难题,从而促进企业融资便利化,降低实体经济成本,提高资源配置效率;要全面深入企业,对成长型企业进行培育、指导,提供保姆式金融服务。如此,方可与实体经济进一步良性互动,为推动衡阳经济社会实现高质量发展贡献“金融力量”。

## 贫困学生眼中的“校长爸爸”

——记雁峰区岳屏镇罗家湾小学校长石志芳

本报记者 唐 翔



每年全力资助1到2名贫困生,是雁峰区岳屏镇罗家湾小学校长石志芳给自己定的“小目标”。34年来,他自己掏腰包近5万元,资助了20多名贫困学生,加上他东奔西走联系社会爱心人士、企业的帮助,资助的

贫困学生近200人。

爱生如子,学生眼里的“爸爸”

“谢谢,谢谢……”目前在市某中学就读的学生李浩(化名),见到曾经的校长石志芳时一直重复这两个字。

李浩是个孤儿,和奶奶相依为命,他在罗家湾小学读书时,石志芳就把他当成自己的儿子一样对待,在心理上疏导他、生活上照顾他、学习

上帮助他。不仅如此,他还经常去看望李浩年迈多病的奶奶。在李浩的心里,这位曾经的校长更像是一位父亲。

从2016年9月份开始,石志芳每年都资助廖栋林、贺乐琳两位贫困生,对每人的各项捐助每年都在1000元以上。作为农村教师,他的工资并不高,为了帮助这些孩子成长、成人、成才,他的生活非常俭朴。

石志芳爱生如子在学校有口皆碑。2011年6月16日,他在护送生病学生回家的途中不慎摔倒,(下转第二版)

## 群众“点单”,“文化大餐”配送到家

衡南县着力推进公共文化服务数字化,打造文化云综合服务平台,先后建成镇村文体小广场657个,安装健身器材1065套,建成基层图书分馆23个

本报讯(通讯员 莫中春 阳新)2018年12月28日下午,茶市镇怡海村的文化广场,一群大妈站在LED屏前,在衡南文化云远程直播视频舞蹈培训教练的指导下,翩翩起舞。

近年来,衡南县着力打造“家门口”文化服务圈,按照“公共文体设施建到群众家门口,文体惠民服务送到群众家门口,先进文化种在群众家门口”的思路,建成镇村文体小广场657个,安装健身器材1065套、健身路径573套、直播卫星“村村通”“户户通”28356套、“村村响”高音喇叭4200余个,建成合格村级基层综合性文化357个、文化屋场85个、文化庭院1100余家,构建了县、乡、村、组四级公共文化服务网络。年均开展各类文

体活动300余场次,送戏下乡100余场次,培育基层文体团队527支,实行“菜单式”服务,群众“点单”,公共服务部门“连锁式配送”,打通了公共文化服务最后“一公里”。

该县还着力推进公共文化服务数字化,投入近500万元建设“衡南县文化云综合服务平台”,2018年5月建成涵盖文化馆、图书馆、博物馆、

文物局、非遗保护中心、县花鼓戏剧团等为一体的“一站式”衡南文化云综合服务平台并正式上线运行,截至目前,注册用户突破2万人,点击量突破37万人次。并以此为基础,构建县级文化馆图书馆总分制体系,建成文化馆图书馆乡镇分馆17个、村级分馆3个、县直机关和厂矿分馆2个、民办分馆1个、基层服务点372个,实现了图书借阅的“通借通还”和文化艺术普及、文体活动的远程直播或录播。借助衡南文化云平台,进行网络教学和订单教学,分期分批对农民进行戏曲、合唱、舞蹈、广场舞、绘画、剪纸、摄影等培训指导。去年以来,已完成培训82期,培训2300余人次,极大激发了农村群众参与文化活动的热情。

### 安全生产“冬季五防”： 防寒、防冻、防滑、防火、防中毒

衡阳市安委办 衡阳市安监局 宣  
安全生产举报电话12345